
植
うえきざん

木算 （応
おうよう

用問題）

問題４　　

問題 5　　

問題 6　　

1 階
かい

から上
あ

がるのに、６０秒
びょう

かかります。同
おな

じスピードで１階
かい

か

ら７階
かい

まで上
あ

がるのに何
なん

秒
びょう

かかりますか。ただし途
とちゅう

中の階
かい

は止
と

ま

らないものとします。

あべのハル〇ス 16階
かい

にある美
び

術
じゅつ

館
かん

にエレベーターで

ある中
ちゅう

学
がっこう

校では創
そうりつ

立記
きね ん

念に人
ひと

文
も じ

字の航
こうくう

空写
しゃしん

真を撮
と

ります。

(1) ４ｍ間
かんかく

隔で並
なら

ぶとき、必
ひつよう

要な人
にんずう

数は何
なんにん

人ですか。

●のところは必
かなら

ず人が立ち●と●の間の線
せん

は全
すべ

て２４ｍです。

(2) ３５人で人
ひと

文
も

字
じ

を作るとき、間
かん

隔
かく

は何
なん

ｍになりますか。

①この七
たなばた

夕輪
わ

飾
かざ

りを、５０こつなぐと、全
ぜんちょう

長は何
なん

cmですか。

七
たなばた

夕の輪
わ

飾
かざ

りを作ります。

②この七
たなばた

夕輪
わ

飾
かざ

りの全
ぜんちょう

長は１９０cmです。何
なん

個
こ

つなぎましたか。

１階から16階まで上がるのには、１６ー１階　

１５階分上に上がるということだから、１階分上がるためには、

２４秒

(1) と逆
ぎゃく

の手
てじゅん

順で求める。

３５人で人文字を作るので、●の８人を引き、　　　　に立つ人

数を求める（両
ちょうはし

端を除
のぞ

く）（３５人ー８人）÷９カ所＝３人

２４m

２４m

　　　　の部分に立つ人（両
りょうはし

端をのぞく）は、

２４ｍ÷４ｍー１＝５人

　　　　の部分は全部で９カ所あるから、

５人×９カ所＝４５人

●に立っている８人を加えると、

４５人＋８人=53人必要

６０秒÷１５階分＝４秒かかる。（１階上がるのに４秒かかる。）

１階から７階まで上がるのには７ー１＝６階分上がればよいから、

４秒 /１階分×６階＝２４秒かかる

５３人

２４ｍの間は、間
かんかく

隔が３＋１＝４等分されるので、間隔は２４ｍ÷４等分＝６ｍになる。

６ｍ

3cm 3cm 3cm 3cm 3cm 3cm 3cm

0.5cm

左の図のように区
く ぎ

切ると

直
ちょっけい

径３ｃｍの内
うちがわ

側の円が

５0個と両
りょうはし

端の 0.5cmが２つできるので、全
ぜんちょう

長は
３cm× 50個＋０．５ｃｍ×２つ＝１５１cm

１５１cm

①と逆
ぎゃく

の手
てじゅん

順で求める。

全長 190cmから両
りょうはし

端の 0.5cmを２つ除
のぞ

くと、

190cm- ０．5× 2=189cm

これは 3cmの円が 189cm分集
あつ

まったものなので、

189cm÷ 3cm=63個　輪
わかざり

飾りをつないだことになる 63個

0.5cm

４m ４m

７
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